Teplo
1) Napiš, co je to teplo, teplota, měrná tepelná kapacita, měrné skupenské teplo tání, skupenské teplo tání,  měrné skupenské teplo varu, skupenské teplo tání,   (Definice, označení fyzikální veličiny a jednotka)
2)  Kolik tepla potřebujeme na ohřátí 5 kg železa z 20 (C na 82 (C.
3) O kolik (C se ohřeje 2 l vody, dodáme-li 150 kJ tepla?  
4) Do 200 ml vody o teplotě 10 0C nalijeme 300 ml vody teplotě 80 0C.
5) Varná konvice má 1800 W a účinnost 90%. Za jak dlouho v ní ohřejeme 1,5 l vody ze 20oC na100 oC.

6) 3 kg ledu o teplotě - 18 oC přeměníme postupně na páru o teplotě 100 oC. Kolik tepla potřebujeme?

7) Kolik tepla se uvolní spálením 3 kg koksu. Kolik vody můžeme tímto teplem ohřát z 20 oC na 100 oC?

Tabulkové hodnoty veličin bez uvedení jednotky (jednotka je v kJ + případně něco)

měrná tepelná kapacita ledu:  2,08


měrná tepelná kapacita vody: 4,18

měrné skupenské teplo tání ledu: 334 


měrná tepelná kapacita železa: 0,45

výhřevnost nafty:44 000 



měrné skupenské teplo varu vody: 2240

Práce, výkon, účinnost, energie


1) Jeřáb zvedá rovnoměrným pohybem těleso o hmotnosti 2,3 t do výšky 15 m za 1 min 20 s. Spočítej

a) Sílu, jakou je zvedáno těleso.

b) Rychlost, jakou je zvedáno těleso.

c) práci, kterou vykonal jeřáb při zvedání tělesa.
d) výkon motoru jeřábu

e) příkon motoru jeřábu, jestliže účinnost motoru je 90 %

2) Jakou práci vykonal motor automobilu, jestliže má výkon 105 kW a pracoval s tímto výkonem 5 hodin? 
3) a) Těleso o hmotnosti 8 kg zvednu do výšky 25 m. Jakou získá potenciální energii?

     b) Auto o hmotnosti 1300 kg jede rychlostí 72 km/h? Jakou má kinetickou energii?

4) Kulička má hmotnost 50 g.

a) Jakou potenciální energii získá, jestliže kuličku zvednu do výšky 7 m?

b) Jakou rychlostí kulička dopadne volným pádem z výšky 7 m?

Elektrický proud
1) Jaký je odpor topné spirály, kterou při napětí 220 voltů prochází proud 200 mA?  

2) Odpor rezistoru je 150 kΩ a prochází jím proud 5(A? Jaké je na rezistoru napětí.

3) Jaký proud prochází spotřebičem o odporu 4 M( při napětí 3 kΩ.

4) Měděný vodič ( ( = 0,0169 . 10-6 (m) má délku 30 m a průřez vodiče je 1,5 mm2. Spočítej odpor vodiče. 

5) Měděný vodič ( ( = 0,0169 . 10-6 (m) má délku 30 m a průměr vodiče je 1,5 mm. Spočítej odpor vodiče. 

6) K napětí  420 V jsou připojeny dva rezistory 300 ( a 700 (
a) sériově



b) paralelně

Spočítej celkový odpor, celkový proud a proudy procházející rezistory a napětí na rezistorech.

7) Spočítej celkový odpor tří rezistorů  (R1 = 55(, R2 = 65( a R3 = 95(), jestliže jsou zapojeny

a) všechny tři paralelně


b) R1 a R2 do série a k nim paralelně R3

8) Vařič má příkon 2000 W (U = 230V) a je v provozu 5 hodiny.

     a) Jaký proud prochází vařičem?

     b) Kolik zaplatíme za provoz vařiče při sazbě 4,50 Kč za 1 kWh?

9) Za jak dlouho se ohřeje v bojleru 200 l vody z 20(C na 70 (C. (Příkon 1800 W,  c = 4180 J/(kg (C).

